

# 推動農機化・功在鄉里 ■張瑞卿■

訪問竹山鎮十大傑出專業農民  
陳朝焚

## 繼承祖業 當選里長

獲選為台灣省73年十大傑出專業農民的陳朝焚，他是南投縣竹山鎮富州里里長，今年33歲。他因經營富州水稻育苗中心，接受委託育苗約158公頃，並且組織代耕、代播、代噴農藥隊等工作，成績卓著，因此獲得「神農獎」。

陳朝焚畢業於省立台中二中高中部，行長院第1期青年職訓中心電子修護班結業。他當過聲寶公司技術員和南投縣國小代課老師。民國65年，因父喪返鄉，感於祖田1甲餘行將荒蕪，老母無人奉養，所以毅然決定辭去台北的工作，回鄉繼承父業。民國67年，在地方人士的鼓勵下，他以27歲之年，參加里長競選，結果獲得壓倒性的票數而當選為富州里里長，迄今已連任兩屆。

## 推動建設 深受愛戴

他一直希望把自己當做政府與里民的橋樑，因此他除致力於農業經營外，還積極推動地方基層建設，使富州社區享譽全省。由於他熱心為社區建設服務，很受地方農民的愛戴。民國69年及72年均當選為特優村里長；民國69年，縣政府還頒發地方自治績優菊花獎章給他。

陳朝焚於67年向政府貸款，設置1處水稻育苗中心，接受農友預約代工育苗及插秧。68年，他因推行

陳朝焚駕農機插秧(張瑞卿)



水稻綜合栽培有功，又當選為全縣模範農民；69年推行農業機械化績優，獲選為全縣模範農民。

## 年輕有為 農機迎親

陳朝焚任職里長之中，每天為里內建設奔波，幾乎誤了婚事，直到去年5月他才結婚。他的另一半，是服務於社寮里托兒所的保育員楊麗娜小姐，今年才22歲。楊小姐因感於陳朝焚里長熱心服務鄉里，加上工作上的關係，終於締結良緣。

結婚當天，他們為響應政府推行農業機械化，並喚起社會大眾對農業及農機的認識，特別選擇了農機為結婚的交通工具，由富州里出動了20餘部農機。

曳引機經過一番佈置就成了花轎，浩浩蕩蕩的由竹山至富州里去迎親，一路上吸引了很多觀眾。新娘的嫁妝是插秧機和乾燥機各1部，一時引為農民茶餘飯後的美談。

## 恩愛夫妻 相互扶持

陳朝焚還有一位73歲的老母親，1家3口，在環境優雅的農莊，過得很愜意。陳朝焚的太太，在教學之餘，也幫忙農事，夫妻恩愛，不論在育苗中心或田裡，幾乎形影不離。

陳朝焚表示，從事農耕，除了消耗較多的體力外，並沒有太多的精神負擔。每天在綠色的田野裡工作，可以培養開朗的心胸。尤其是自己的耕耘有了收穫時，更覺得快慰無比。陳先生平時很有耐心，也很有研究發展的精神，他對未來充滿着無限的希望，他除了帶動水稻機械化作業外，還鼓勵富州地區民眾美化環境，希望富州里成為一個現代化美麗的農村。

陳朝焚為台灣省73年十大傑出專業農民

